



青州市：

## 颗粒归仓收获忙

□ 潍坊日报社全媒体记者 于菲  
通讯员 孙楠

风吹麦浪遍地金，颗粒归仓丰收忙。眼下，青州市各小麦产区陆续迎来收获期，从西部山区到东部平原，金色的麦田里机声隆隆，机手们驾驶着联合收割机忙碌在田间地头，一片丰收的景象。

“对于我们农户来说，联合收割机很方便，省了不少事，但留下来的秸秆让我们很犯愁。今年，邵庄镇政府和青州市供销社给我们带来了圆捆机，能一边收麦子，一边给秸秆打捆，不仅妥善处理了秸秆，每亩地还能省20元费用，真是一举两得！”邵庄镇种粮大户刘伟说。

记者在邵庄镇神旺村的麦田里看到，伴随着阵阵轰鸣声，联合收割机在麦田里来回穿梭，完成切割、脱粒、打包、装车等工序，大中型圆捆机紧随其后，接检、压实、打捆……杂乱零散的秸秆变成一捆捆圆柱形草墩，整齐地排列在农田里，一幅乡村丰收盛景图在田间铺展。

据了解，与以往不同，今年，邵庄镇的麦收采用农户下单，“田保姆”接单的社会化服务模式，由该市益都供销社社会化服务中心提供耕种收储“套餐”服务。

“耕种拖拉机一直都是正常作业，播种时有配套的播种机，收获时有联合收割机。针对秸秆回收，今年新上了圆捆机。合作社已具备从耕作、收获到后期粮食收购的‘一条龙’服务标准。”青州市益都供销社社会化服务中心总经理孙国文自豪地说。

为了提升夏粮收获效率，及时消解伴随而来的秸秆难题，给农户带来更加安全高效便捷的夏收体验，青州市紧紧围绕“三夏”生产服务保障工作，推出“收割+打捆”双服务嵌套模式，利用联合收割机和圆捆机“搭配出动”，小麦收割与秸秆打捆同步进行，邵庄镇1400亩小麦不到一周就收获完毕。

在做好小麦抢收的同时，青州市还大力推广小麦秸秆回收再利用，让秸秆变为绿色财富。孙国文告诉记者，这种“收割+打捆”双服务嵌套模式，一经登场就“好评如潮”，不仅收割小麦高效便捷，而且秸秆处理也省时省力。

“只要沿着麦茬走一个来回，一捆捆整齐的‘铺盖卷’就加工完毕，从收集、归整到打捆，机器全自动操作。

“今年，我们紧紧围绕‘三夏’生产的需求，累计整合各类型小麦收割机、玉米播种机等农业机械90余台（套），目前日作业能力5000余亩，作业面积超过60000亩。”青州市供销社监事会主任王磊表示。

柳疃镇：

## 抢收抢种保丰收

□ 潍坊日报社全媒体记者 王莹

“麦收嘞，开镰喽！”6月5日，在柳疃镇青阜农业综合体，3万多亩小麦拉开了麦收的序幕。一台台联合收割机开足马力穿梭在麦浪中，高速旋转滚筒将麦秆“一口吞下”，金灿灿的麦粒点点洒落在储粮箱内……

芒种时节，小麦陆续进入收获的关键节点，在昌邑市柳疃镇9.95万亩粮田里，农户们抢抓农时，在相关部门的指导下有序开展夏收、夏种、夏管各项工作，全力保障小麦颗粒归仓。

“咱们的好日子是从地里长出来的，现在国家对种粮的支持力度越来越大，随着农场不断壮大，咱们的生活也越来越好了。”农机手范晓明说。

“10天内，这3万多亩小麦就能完成收割。这些年，农场置办了不少新农机，农技专家给我们提供技术支持，可最大程度实现粮食提质减损。”

田埂上，青阜农业综合体负责人孙德东满脸笑容。

“夏粮丰收，全年不愁”。夏粮生产是全年粮食生产“第一仗”。为确保夏粮丰收到手，夏管夏种扎实推进，

柳疃镇调配当地各类专业农业机械300余台（套）参与“三夏”生产，同时成立3支农机检修服务队，设立2处农机服务点，全力保障机收作业顺利开展。同时，抓好夏种面积落实，细化夏季田间管理，着力提高夏种质量，打好秋粮丰收基础。

前方的抢收热火朝天，后方的晾晒烘干紧锣密鼓，为的是新麦尽快颗粒归仓。“由于今年小麦比往年早收了几天，存在水分较高的情况。”柳疃镇农业农村综合服务中心主任武鹏飞介绍，目前全镇各合作社、农场自建烘干塔5座，24小时满负荷运转，最大限度发挥抢烘能力，一天可烘干小麦4000吨左右，烘干后的小麦直接送进仓库储存，省时省力省心。

为了支持夏粮晾晒，柳疃镇还发动政府机关、企事业单位、合作社等多方力量，利用各类闲置院落、道路、提供晾晒场地，尽最大努力避免粮食损失和霉变。

随着“三夏”大规模机收全面展开，目前柳疃镇已完成麦收近两成，农技部门田间测产数据显示，预计小麦总产量在4万吨左右，小麦总产较去年提高5%以上。

## 关注高考

高考提醒：

### 这些物品禁止带入考场

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖）考生在复习迎考的同时，需要提前准备考试相关用品，哪些物品禁止带入考场？6月6日，山东省教育招生考试院特意向考生发布提醒。

根据考场纪律及相关规定，以下物品禁止带入考场：手机等各类通讯工具、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、耳机等；书包、学习资料、稿纸、涂改液、修正带、计算器、计算尺等；钥匙、充电器、磁卡、打火机以及金属制作的手镯、戒指、项链、发卡等物品。此外，提醒考生尽量不穿戴有金属饰品的衣服、鞋帽等，避免反复安检，影响入场考试。考试期间，考点可提供饮水服务，考生若携带水杯、水瓶，应为透明、金属材质。请考生尽量不携带与考试无关的物品，避免丢失。

高考入场的指定证件为准考证，有效期内的居民身份证。6月7

日至10日期间，考生如需要，可于每天7:00—20:00登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台（<https://wsbm.sdzk.cn>）自行打印准考证。准考证正反两面均不得涂改或书写。

考生携带的身份证须为有效期内的居民身份证，港澳台考生可使用港澳台居民居住证，港澳居民来往内地通行证，台湾居民来往大陆通行证（五年有效期）。因手机禁止带入考点，无法通过查看手机内的电子身份证件核验身份，故电子身份证不作为考试入场有效证件使用。身份证件丢失或正在办理中的考生，须携带有效期内的临时身份证或公安部部门开具的带照片的临时身份证件入场。

如到达考点发现个人考试证件有问题，请第一时间联系考点负责人员，考点会为考生提供相应急救服务。



### 高考期间天气良好

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王媛）据市气象局发布的天气预报，高考期间，我市以晴间多云天气为主，9日至10日气温较高，局部温度或达40℃以上，请考生及家长注意防范。

具体天气预报为：7日白天天气晴间多云，夜间局部有小阵雨，南风3~4级，

18℃~32℃；8日天气多云转晴，北风转南风2~3级，19℃~34℃；9日天气晴间多云，南风3~4级，25℃~38℃；10日天气晴间多云，南风3~4级阵风6级，27℃~39℃。

气象服务

(上接1版)

活动期间，代表团还拜访了中日韩合作秘书处副秘书长颜亮、大韩贸易投资振兴公社（KOTRA）教育院院长洪彰杓、大邱市医疗观光协会副会长张世焕、韩国漫画内容研究所代表梁承旭等。

这些高层次交流活动，深入拓展了潍坊的国际资源，开辟了更广泛的国际合作领域，提升了中日韩产业合作发展论坛和中日韩产业博览会的影响力和知名度，也为加强中日韩产业合作打下了坚实的基础。

以此为契机，潍坊市贸促会分别与韩国发酵酵素协会、韩国韵达株式会社签署了战略合作协议，推动了潍坊与韩国在酵素产业和物流领域的深入合作。

搭建多方合作平台，筑牢经贸合作“压舱石”

一直以来，潍坊都以主动作为、善作善成的姿态，更加主动、更深层次地加强

中日韩产业合作，探索新维度，谋求新突破。

伴随着开放的步伐加快，潍坊积极在国家新一轮高水平对外开放中抢占日韩地方经贸合作先机，充分利用对日韩开放的优势，全力打造山东面向日韩开放发展的“桥头堡”。

近年来，潍坊积极搭平台、优环境、拓领域、增活力，不断提升开放能级。顺应地区合作发展的时代潮流，中日韩产业博览会已成功举办9届，成为三方经贸合作的综合性国际盛会。

借助中日韩产业发展论坛和博览会这一开放平台，潍坊不断深化与日韩在经贸、科技、人文等领域的开放合作，取得了显著成效。去年全市对日本、韩国的进出口总额分别达到269.7亿元和166亿元。中日韩产业发展论坛和博览会日益成为潍坊市对日韩经贸、科技、产业交流合作的高端平台和亮丽名片。

2023年，我市深化与日韩及有关重点地区合作，积极与知名企业和投资机构等

对接洽谈，集中签约项目21个，总投资额达110亿元。

探索合作发展新模式，提升好合作新能级

开放的大门越开越大，合作的步伐铿锵前行。近年来，伴随着潍坊产业的蓬勃发展，中日韩产业发展也拥有了更广阔的合作空间。

伴随着氢能产业的发展，我市连续3年举办中日韩氢能产业发展大会，与日本、韩国、美国、德国、荷兰等国氢能企业搭建起深化合作的沟通平台，携手推动山东氢能全产业链发展进程。为扩大我市与日本的深度交流合作，开拓市场新机遇，中日食品产业链合作对接会应运而生，54家中日企业和15家采购企业代表汇聚一堂，聚焦食品全产业链发展，挖掘食品产业链热门赛道的投资潜力，为潍坊与日本的经济贸易发展开拓了新的合作空间。

以人才交流合作为突破口，我市举办

中韩产学研用合作交流对接会，加强中韩地方政府、知名高校、高端人才、先进科技、优势产业间的交流与合作，推动潍坊实现了与韩国从产业合作、贸易促进、招商引资到教育、文化、科研的全方位合作。

当前，全球开放格局不断变化，各国寻求互利开放的愿望更加强烈。在中日韩合作中，如何抓住合作发展新风口，是每一座开放城市的“必答题”。

“努力探索开放发展新路径，2024中日韩产业合作发展论坛和第十届中日韩产业博览会将聚焦第八届中日韩工商峰会提出的‘深化产业协作，加强联合研发，协同攻关，充分发挥桥梁纽带作用、拓展人文交流’等重点工作，聚焦更多优质产品、高端技术和优势资源，发挥山东面向日韩开放发展的‘桥头堡’作用，进一步带动中日韩三国合作和深层互动，推动城市开放能级不断提升。”市委统战部副部长、市贸促会党组书记、会长胡文星表示。

## 沂蒙精神等党史 和红色文化宣讲走进潍坊

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐）6月6日，沂蒙精神等党史和红色文化宣讲走进潍坊市直交通运营系统。山东省红色宣讲团成员、省委党史研究院研究二处处长、一级调研员闫化川在市公路事业发展中心进行授讲。

闫化川以“学习贯彻党的党史教育工作条例”（下文简称《条例》）、传承红色基因、赓续红色血脉”为主题，从深刻把握《条例》出台的背景和重大意义、深刻把握《条例》的主要内容和显著特点、有力有效推动《条例》各项规定落地落实等方面进行了系统阐述和全面讲解，资料详实、例证生动、解析独

到，具有很强的针对性和指导性，是一场启迪智慧、坚定信念和发人深省的报告会，也是一堂内涵丰富的党史教育课。

与会人员表示，要以此次宣讲为契机，更加自觉地学习党的历史，从历史中汲取智慧和力量，坚持把学习贯彻《条例》与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与巩固主题教育成果长效机制结合起来，与正在开展的集中性纪律教育结合起来，与做好本职工作结合起来，做到学有所思、学有所悟，学有所得，为推动更好潍坊建设凝聚昂扬奋进、团结拼搏的精神动力。

## 遗失 声明 公告

◆ 潍坊朗通信息科技有限公司  
统一社会信用代码：  
91370700MA3QA6PU1N，原  
始公章丢失，声明作废。  
◆ 徐丙芹、周丕臣不慎丢失国  
税局一期国税局7号楼2单元301  
室收款收据一张，收据编号：  
20230223-00000006，金额：  
120000元，声明作废。

因规划方案调整，山东科  
达环境工程有限公司开发的高  
端环保设备生产制造项目办公  
楼、餐厅，证号建字第  
3707022021WK331-332号，此建  
设工程规划许可证作废。  
特此声明。  
潍坊市自然资源和规划局  
潍城分局  
2024年6月7日

受理热线：

8196667

15905360203

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203

## 我市借助eBay平台 助汽摩配行业商家走向国际

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘伟）近日，记者从2024-eBay（潍坊）汽摩配运营发展暨选品对接大会获悉，我市通过持续强化载体建设、加强主体培育、创新发展思路为电商产业深度赋能增势，全市跨境电商由单纯的规模增长不断向全产业链、高附加值转变。对接会上，eBay平台向潍坊汽摩配卖家和制造企业分享了最新出海趋势，从选品、推广到流量等全方

位帮助潍坊相关企业、品牌和卖家精  
准定位市场，拓展全球市场。eBay品  
类部门负责人、大客户管理部负责人以  
及平台采购商与我市汽摩配行业的产品  
供应商进行了洽谈对接。

据了解，eBay平台汇聚了全球各  
地的卖家和买家，在跨境电商领域扮  
演着重要角色，潍坊是eBay平台卖家  
的聚集地，也是借助eBay平台实现“好  
品出海”的代言地。

## 潍城区创新人才服务机制 打造人才强区

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰）近日，潍城区组织开展了企业培训班、高层次人才体检等活动，为人才提供优质服务。今年以来，潍城区通过实施人才强区战略，倾力延揽各类高层次人才，壮大提升平台载体能级，持续优化人才发展环境，为加快打造中心城区高质量发展新增长极提供智力支撑。

潍城区打造“潍爱人才·城就未来”

招引品牌，组建“桑梓家园”联系平台，积极开展知名人士潍城行、潍坊籍英才校友家乡行等活动，深入实施“企一平台”工程，全区市级以上创新平台累计达230家；强化服务保障，积极构建制度化、精细化、多元化、专业化、长效化“五化协同”人才服务体系；推出“潍州惠才卡”，在医疗保健、子女入学、户籍办理等13个方面为人才提供全周期服务。

王秀英：贴心服务为居民

□ 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

在奎文区东关街道胜利街社区华光宿舍，有一位87岁的王秀英老人，她担任楼长已有44年，每天忙碌在社区工作第一线，带领居民改善小区生活环境，为大家做了许多好事，而这一切，她乐在其中。

“小区是我们的‘家’。能够为大  
家做点事情，我觉得很有意义。”6月  
5日上午，记者见到王秀英时，她正  
在清扫小区的卫生。

王秀英住在华光宿舍1号楼，从早到晚，邻居们总能看到她忙碌的身影。每天清晨，她很早就起床，认真地清扫楼道，让大家出门时能感受到整洁与清新。她仔细检查每处公共设施，发现问题就及时让社区工作人员进行维修，确保居民的生

活不受影响。

作为楼长，王秀英深知邻里关  
系的重要性。她积极调解邻里之间  
的矛盾纠纷，用她的耐心和智慧让  
大家“化干戈为玉帛”。王秀英说：  
“大家住在一栋楼里就是缘分，要相  
互理解、相互帮助。”在她的努力下，  
整栋楼的邻里氛围融洽，大家亲如  
一家。

王秀英对居民的关心更是无  
微不至。小区里哪位老人身体不  
适，她会主动上门问候；哪家孩子  
需要帮忙照看，她也毫不犹豫地伸  
出援手。

当楼长44年，王秀英见证了社  
区的变迁和发展。她始终坚守着自  
己的岗位，从未有一丝懈怠。她的工  
作得到了居民的认可和赞誉。“只要  
我还能动，我就会一直为大家服务  
下去。”这是王秀英常说的一句话。

（上接1版）在与自然资源部北海局局

长杜继鹏的座谈中，双方就海洋资源  
保护、海洋经济发展等情况进行了深入  
交流。刘建军简要介绍了潍坊的经  
济社会发展情况后表示，自然资源部  
北海局长期以来在发展海洋经济、建  
设海洋强市等方面给予了潍坊市很大  
的支持和帮助。潍坊市海洋资源丰富，  
海洋产业集群，当前正聚力加快海洋  
强市建设。希望自然资源部北海局进  
一步加大工作力度，在岸线修测、生态  
修复、用地用海要素保障以及海洋经  
济发展等方面给予潍坊更大的支持。  
杜继鹏表示，自然资源部北海局将继  
续发挥自身在海洋领域的优势，  
进一步与潍坊市深化交流合作，更好  
助力潍坊海洋经济高质量发展。

在青岛银行及青银理财有限责  
任公司，刘建军参观了营业大厅，并同青  
岛银行党委书记、董事长景在伦，青

银理书记、行长吴昱明，青银理  
财党总支书记赵煊等进行了座谈交  
流。座谈中，刘建军详细了解了青岛银  
行及青银理财有限责任公司在金融服  
务创新、理财产品开发等方面的情况。  
他表示，当前潍坊正加快构建现代化  
产业体系，对金融服务的需求日益旺  
盛。青岛银行及青银理财作为省内重  
要的金融机构，拥有丰富的金融资源  
和专业的服务团队，双方在多个领域